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Pathologies digestives 

QCM 21 - 4 :  

A. Le foie se trouve à 2/3 dans la fosse iliaque droite et à 1/3 dans la fosse iliaque gauche. 
B. Le Reflux Gastro Oesophagien (RGO) est une maladie causée par la bactérie 

Hélicobacter pylori. 
C. Un symptôme typique de l’ulcère duodénal est une faim douloureuse. 
D. Le cancer de l’estomac peut être liés à un ulcère gastrique. 
E. Dans le cancer colo-rectal, la constipation est le résultat d’une atteinte du rectum. 

QCM 22 - 4 :  

A. Un cancer du pancréas touchant la queue provoquera un ictère. 
B. La pancréatite aiguë est bénigne dans la majorité des cas. Elle devient problématique 

à partir du moment où il y a formation de nécrose. 
C. La pancréatique chronique est en grande partie causée par l’alcoolisme. 
D. On parle d’insuffisance pancréatique exocrine lorsque le pancréas n’est plus capable 

de produire d’enzymes nécessaires à la digestion. 
E. La mucoviscidose touche essentiellement le système digestif. 

QCM 23 - 4 :  

A. Une hépatite est chronique si elle dure moins de 6 mois. 
B. L’hépatite aiguë peut être d’origine virale. 
C. La cirrhose peut être causée par une hépatite chronique. 
D. L’ascite est une accumulation d’eau au sein du foie en raison d’une hypertension 

portale. 

QCM 24 - 4 :  

A. L’échodoppler hépatobiliaire permet le traitement des varices œsophagiennes. 
B. Une lithiase intra-hépatique provoque nécessairement une cholécystite. 
C. Un diverticule est une hernie de la muqueuse et de la sous muqueuse qui passe à 

travers la paroi musculaire du côlon. 
D. Un syndrome occlusif organique concerne uniquement l’arrêt des matières et il peut 

être causé par une strangulation. 
E. La péritonite cause un arrêt du transit. 

Généralités urologiques 

QCM 25 - 4 :  

A. La phase de continence urinaire est permise par une relaxation du dartos, une 
contraction du sphincter lisse et une contraction du sphincter strié. 

B. Le contrôle neurologique du cycle mictionnel est sous la dépendance du système 
nerveux somatique et autonome. 

C. Le système nerveux parasympathique permet la miction via la contraction de la vessie 
D. Une Hyperplasie Bénigne de la Prostate (HBP) peut entraîner des rétentions aiguës 

d’urine ainsi qu’une insuffisance rénale. 
E. L’incontinence urinaire est plus fréquente chez les femmes que chez les hommes. 
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QCM 26 - 4 :  

A. La colique néphrétique peut être dépistée à partir du calcul du Débit de Filtration 
Glomérulaire (DFG). 

B. Un prolapsus est une perforation de l’urètre. 
C. Une cystite aiguë simple ne cause pas de fièvre. 
D. Les infections urinaires viennent principalement des néphrons. 
E. En termes de prévalence, le cancer de la prostate est le troisième cancer de l’homme. 

QCM 27 - 4 :  

A. Le dosage en Prostatic Specific Agent (PSA) est un marqueur biologique qui permet 
de diagnostiquer à lui seul un cancer de la prostate. 

B. Une prostatectomie n’engendre pas systématiquement une anéjaculation. 
C. Le traitement du carcinome urothélial superficiel se fait par antibiothérapie. 
D. Le carcinome urothélial infiltrant est causé par une migration des cellules cancéreuses 

à travers la paroi vésicale. 
E. Un individu atteint d’un antécédent de cryptorchidie testiculaire est à risque de 

développer un cancer des testicules. 

Maladies rénales de principes de traitement 

QCM 28 - 4 :  

A. Le rein fabrique l’Erythropoïétine (EPO). 
B. Les reins participent à l’activation de la vitamine D. 
C. Le rein joue un rôle dans la régulation de la pression artérielle. 
D. La maladie rénale chronique est définie par la présence de lésions rénales et/ou la 

baisse du DFG depuis plus de 3 mois. 
E. La maladie rénale chronique est définie par la baisse réversible du DFG depuis plus 

de 3 mois. 

QCM 29 - 4 :  

A. Il y a 2 grandes causes de maladie rénale : les causes obstructives et les causes 
cancéreuses. 

B. Les 3 grandes causes de la maladie rénale sont : les causes fonctionnelles, organique 
et obstructive. 

C. Uretère est un conduit qui prend sont origine dans la vessie et qui rejoint le méat 
urinaire. 

D. La déshydratation est une cause d’insuffisance rénale fonctionnelle. 
E. La scintigraphie rénale permet de détecter anatomiquement des lésions rénales. 

QCM 30 - 4 :  

A. Les 2 causes les plus fréquentes de la maladie rénale sont les causes vasculaires et 
le diabète. 

B. La sonde JJ et la néphrostomie sont indiquées en cas d’insuffisance rénale obstructive. 
C. L’hémodialyse est un traitement symptomatique de supplémentation en vitamine D. 
D. Pour lutter contre une acidose, on utilise de l’EPO. 
E. On peut prendre une tension sur le bras d’une fistule, mais on ne peut pas faire de 

prise de sang. 

 


